

基于企业财务管理中管理会计和财务会计的运用分析

姜雅男

(黔东南民族职业技术学院,贵州 凯里 556000)

摘要:受到社会日益进步的影响,让企业获得了可持续的发展,获得了良好的经济运营效果,作为企业管理过程当中的重中之重,财务管理十分关键。在这当中,需要积极开展管理会计、财务会计工作,体现出各自的作用,以便达到既定的企业财务管理工作的目标。本文通过阐述管理会计和财务会计的相关情况,同时编制出企业财务管理中管理会计和财务会计的运用策略,以便带给企业相关财务管理工作人员一定的参考和帮助。

关键词:企业财务管理;管理会计;财务会计;运用策略

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.36.123

1 引言

对于我国而言,企业在运营的过程当中,为了达到既定的经济效益目标,需要重视财务管理工作的开展,使管理会计、财务会计发挥出各自的功效。实际上,管理会计与财务会计无论是功能,还是落实方法方面,均显现出一定的差异性,二者重点同样存在差别。为此,针对企业来说,应该促使财务会计与管理会计之间的紧密融合,借助合理的方法,体现出二者的优点,有助于增强企业在市场当中的竞争力。

2 管理会计和财务会计相关概述

企业进行财务管理工作的过程当中,众所周知,财务会计属于常见的会计管理部门,主要负责企业会计常规的工作内容与业务管理,可以实现对相关资源的合理配置与利用。开展财务会计工作的宗旨在于对会计的成本加以准确计算,实现对企业财务管理情况的有效监督。而财务管理属于企业运营中不可或缺的构成内容,其中涵盖了财务会计、会计方法等不同方面的内容。当财务管理工作完毕之后,有关会计部门需要对相关信息进行及时保留,然后结合会计结果、相关数据信息,进而落实财务管理,保证了企业财务管理的稳定性^[1]。对于企业而言,进行会计管理的时候,应该使财务管理能力得到不断增强,科学判定与分析财务信息内容。由此可见,当企业进行运营与发展的过程当中,管理会计与财务会计均是非常关键的。

3 企业财务管理中管理会计和财务会计的运用策略

(1)加快管理会计和财务会计之间融合的速度。从目前的情况来说,市场经济发展的速度逐渐加快,对于企业来说,进行发展和运营的时候,为了做到与时俱进,应该紧密关注市场的动态,以便获得更多的经济收益。与此同时,通过根据有关管理会计理论知识,结合企业具体的状况,系统掌握影响经济增长的相关因素,并且据此编制出科学的改进策略,推动企业的可持续发展,达到既定的经济收益目标。与此同时,企业应该注重开展综合管理工作。对于管理人员制定出来的相关决策,应该对其加以科学分析,明确其科学性与可行性情况,考虑到各种风险因素,做好合理的规划工作。因为管理会计和财务会计在具体内容方面产生了很大的差别,所以在明确工作要点的同时,还需要设置好核算的目标,并且,确保企业财务管理工作的质量达到相关要求,实现财务会计和管理会计之间的融合,提升了财务工作的效率^[2]。一般而言,可以采用渐进式融合方式,以便获得良好的成效,编制出更加统一的企业会计制度,进一步完善企业的数据信息处理系统,达到结合的效果。从企业管理人员的角度而言,应该对企业的运营状况分析入手,并且设置相应的财务部门,对财务工作加以细化处理。另外,企业应该积极落实预案编制管理工作,当财务会计和管理会计有效融合以后,采用新型的管理方式,能够进行事前预测、事后评价等各项工作,增强了企业财务管理工作的效果。在此过程当中,借助管理会计和财务会计之间结合的方式,需要做好会计凭证的管控工作,使财务会计信息的精准性符合相关要求。由此可见,经过上文的阐述和分析之后,从中不难看

出,加快管理会计和财务会计之间融合的速度可谓十分关键,具有很大的研究意义和实施价值。

(2)充分发挥出财务管理当中数据信息的共享作用。通常情况下,对于管理会计和财务会计来说,在核算的对象方面是一致的,属于企业的重要价值运动,同时两者进行运用的过程当中,在原始信息的来源方面存在着大量的重叠内容。所以,基于增强企业财务管理效果的目的,要求财务管理达到具体的需求,同时体现出财务管理工作的高效性优势,实现管理会计和财务会计之间的紧密结合。以数据信息的采集与整理角度来说,应该促进二者财务方面的有效结合。管理会计对数据加以分析的时候,能够带给经济活动决策有效的参考,并且将那些完成的经济活动数据信息作为主要的依据,使经济活动得以顺利开展。显而易见,通过前文的阐述与分析以后,从中可以获悉,充分发挥出财务管理当中数据信息的共享作用显得尤为必要。

(3)不断健全与优化企业的会计管理机制。为了使得企业可以获得可持续的发展,有关管理人员需要重视财务管理,不断健全与优化企业的会计管理机制,促使财务会计和管理会计之间的有效融合。在此过程当中,应该编制出合理的会计标准要求,有利于达到对企业相关财务工作人员行为的监管和控制目的。为了使企业的员工能够落实个人的职能与责任,应该对企业的会计标准加以科学完善和优化,保证会计标准的科学性。借助此种方式,能够实现对从前会计管理模式的有效改进,帮助企业获得更多的经济收益^[3]。如果实现了管理会计和财务会计之间的有效融合,但是对相关会计管理标准要求却尚未修订处理,以便导致财务工作无法顺利进行,减少了企业的财务收入,不利于确保企业发展的稳定性。借助管理会计监管的方式,可以提高企业财务数据的精准性。

4 结束语

综上所述,在企业运营与发展的过程当中,加快管理会计与财务会计结合的发展速度,可谓势在必行。对于企业来说,开展财务管理工作的过程当中,应该及时发现存在相关的问题,凸显出财务会计和管理会计各自的功效与作用,提高了财务管理工作的整体能力。并且,针对企业而言,无论是编制相关内外报告,还是发展战略方案,均应该紧密联系企业价值链的具体状况,借助科学的财务管理方式,有助于企业财务管理工作的有序进行。

参考文献

- [1]纪清艳,王红艳,李阳希.基于企业财务管理中管理会计和财务会计的运用分析[J].中国商论,2019,118(123):119-120.
- [2]徐勤来,李兴满,张新福.管理会计与财务会计在企业财务管理中的运用[J].中国商论,2019,000(015):120-121.
- [3]秦晓莉,孙红艳,李德贵.管理会计与财务会计在企业财务管理中的应用[J].经贸实践,2019,000(023):278-280.

作者简介:姜雅男(1992.06-),女,苗族,籍贯:贵州凯里,助教,本科,单位:黔东南民族职业技术学院,研究方向:会计、财务管理类。